

今年金坛十大民生工程出台

180元 居民医保筹资标准提高了

昨日,金坛市召开第十五届人民代表大会第二次会议,《生活常州》从昨日由金坛市市长奚文彪所作的政府工作报告中了解到,2009年,金坛将在卫生惠民、安居工程、老旧小区改造等10个民生保障方面有所建树,使今年的居民基本医疗保险筹资标准有所提高,让更多的低收入家庭有房可住。居民医疗保险筹资标准将提高至180元。

据介绍,今年金坛在为民办实事方面安排了10项涉及民生的重点工作。

1.卫生惠民工程。整合卫生资源,启动市二院、城东公共卫生服务中心易地新建,完成8个城市社区卫生服务站建设,城镇居民基本医疗保险和

农村新型合作医疗保险的筹资标准由人均每年120元提高到180元。

2.安居工程。落实经济适用房2.4万平方米,采用实物配置和货币补贴相结合的方式安置城镇低收入住房困难家庭320户;落实廉租住房50套,对符合廉租住房保障条件的家庭实行租金补贴全覆盖,做到应补尽补。

3.区域供水。加快完成原河头、尧塘、儒林等镇镇内供水管网改造,实现东部镇区联网供水。在此基础上,向中部推进。

4.老旧小区改造。完成白凉亭、幸福新村、文化一村、二村、南园一村、二村、东园新村、北园新村、翠园新村等9个老小

区的综合整治。

5.菜市场建设。基本完成虹桥菜场原址新建和北水关菜市场原址改造,启动汇贤综合市场建设;完成直溪、薛埠、尧塘、水北农贸市场易地新建。

6.农村环境综合整治。新增实现“三清一绿”的村40个以上,“五化三有”的村25个以上,小康家园示范村8个。

7.社会福利中心建设。五保收养中心、儿童收养中心和荣军服务中心主体工程今年基本完工。

8.城乡客运公交化改造。今年基本完成东部地区公交一体化,并加快向全市域推进,不断提高城乡公交化水平。

9.华罗庚公园改造提升工程。结合公园周边情况,综合考虑改造提升方案,整治公园环境,实施敞开放式改造,提升公园功能和品位。

10.年内全面完成农村有线电视数字化整体转换。

另外,继续推进儒林水城、宝盛园、紫云湖等重点旅游项目,加大茅山风景旅游区、龙山风景旅游区、长荡湖风景旅游区等景点的开发,其中龙山风景旅游区要努力创建成为国家4A级景区。城市建设将更加注重生态保护,重点实施下塘河三期、金坛三期园林绿化工程,环湖北路、东三环南延等12条城市道路绿化工程。

刘劲松

北方旱情影响农作物 常州米价暂时没波动

近期北方部分地区出现旱情,常州市场上的粮食价格有没有出现波动?昨天《生活常州》了解到,常州地区的粮食价格比较稳定。专业人士介绍,常州的粮库充足,粮食价格基本没有受到此次旱情的影响。

常州粮食局颜主任介绍,目前常州地区粮食价格比较稳定,常州市的粮库充裕,本地大米价格没有出现变化。就这次旱情来说,受北方旱情影响的主要是小麦,而南方人主要以大米为主食,现在市民食用的水稻已经在上一轮中全部收获,所以影响不大。

常州大润发超市负责人表示,受北方旱灾影响的是小麦。但是超市出售的面粉等产品的

价格基本没有什么变化,一是常州人吃面食的量很有限,二是超市出售的成品馒头等面食,产品本身也有一定的利润空间。大米和鸡蛋等民生类商品,超市是不会轻易涨价的。

在凌家塘经营大米多年的朱老板告诉《生活常州》,常州地区大米价格总体没什么变化,稍微有些上涨,本地大米价格只涨了2分钱,由原来的1.33元/斤涨到1.35元/斤。而常州市民喜欢的东北品牌大米长粒香也只涨了1角钱,由原来的1.65元/斤涨到1.75元/斤。“大米的销售量还是和平常一样,没什么特别的,有时候一天卖十几吨,有时候卖几吨。”丰盛米业的朱老板表示。 孙羽霖

关注人口政策

未婚独生子女死亡 父母可获五千补助

当年未婚的独生子女死亡的家庭,可获得一次性5000元慰问金。

日前,常州市修订完善《常州市人口和计划生育公益金管理办法》,对特殊计划生育家庭进行补助。

据介绍,为不断完善常州市人口和计划生育利益导向体系,稳定低生育水平,帮助计划生育贫困家庭解决生产、生育、生活上的困难,推进常州市人口与计划生育事业的进一步发展,根据相关规定,结合常州市实际,修订完善《常州市人口和计划生育公益金管理办法》。

人口和计划生育公益金是政府设立的用于扶助特殊计划生育家庭的公益性资金。

据介绍,根据该《办法》,将对常州市范围内的户籍人口及在本市居住满1年以上的流动人口,持有《独生子女父母光荣证》,其未婚的独生子女当年死亡、严重伤残或身患重大疾病的,当年计划生育手术引起并发症的以及其他计生特殊困难家庭均可得到公益金补助。

具体补助方式与标准为:

对当年未婚的独生子女死亡的家庭,发给一次性5000元慰问金;

对当年未婚的独生子女严重伤残(二级及二级以上)的家庭,发给一次性2000元慰问金;

对当年未婚的独生子女身患重大疾病的家庭,发给一次性2000元慰问金;

对当年计划生育手术引起的并发症,发给一次性2000元慰问金;

其他计生特殊困难家庭,酌情给予适当补助。

办法同时规定辖市、区政府和有条件的镇(街道)、机关、团体、企事业单位可根据需要建立公益金,市级公益金将在各辖市、区补助符合市级公益金补助对象的基础上给予适当的资金扶助。

据了解,2009年市级财政安排50万元用于公益金扶助。 刘国庆

种树二十载 一朝花儿开



新春伊始,家住博爱路勤俭村3幢的王师傅家显得特别热闹,原来王师傅养了20多年的玉树突然开花了。消息传开,前来观赏的人络绎不绝。大家都说,王师傅真是好耐心。

据了解,1988年喜欢种花的王师傅向朋友要回了一片玉树叶,回来后把树叶埋在花盆里。一个月后叶柄上长出了嫩芽,后经20多年的栽培和5次换盆,如今这棵玉树已长成1.5米高、直径达80厘米的大型盆景。去年入冬后,玉树长出12串花枝,每串花枝上最多的有20多朵花蕾,少的也有十几朵。今年春节过后二十多岁的玉树陆续开出了白色的小花。 陆耀法 刘劲松 文/摄



卖菜奶奶遇“飞车”当场身亡

肇事司机已逃逸,警方正全力侦破

“说好晚上一起吃元宵的,怎么一下子就没了呢?”昨天,家住武进湖塘镇烈帝村的曹建华喃喃地说道。元宵节当天清晨6:30左右,曹建华的母亲刘大妈如往常一样拎着菜篮子到中凉新村去卖菜,在横穿新312国道武进大桥段时被一辆农用三轮车撞掉菜篮子后她弯腰捡取掉在地上的菜,却不幸被急驰而来的大货车撞飞10米远当场身亡,而肇事司机加速后逃走了。

昨天,离发生车祸不到50米远,开店的汤先生告诉《生活常州》,9日早上,他刚到店门口时,就听见身后传来一阵紧急刹车声。当时,他回头看了一眼,只见一辆由西向东的蓝色农用车,碰掉了一位大妈身上的菜篮子,菜篮子当场掉在地上,菜也散了一地,而刘大妈人却平安无事。正当汤先生看到刘大妈弯腰捡菜的时候,突然一辆解放牌大货车急驶而来,迎面就撞向正在捡菜的刘大妈。

来不急躲闪的刘大妈当场被急驶而来的解放牌大货车撞

飞到10米远的地方,与此同时,就在大货车司机向左打方向盘的时候,车子却又朝躺在10米开外的刘大妈身上飞速轧去,顿时刘大妈整个人被轧得面目全非,而肇事货车根本没有一点停下来的动作,反而一个劲地加速朝前开去。随后,大货车很快消失在312国道上。见此情景,汤先生当即报了案,汤先生作为目击证人告诉警方,肇事车辆为一辆解放牌大货车,车速肯定超过100码以上,但由于货车车牌被泥水遮住无法看清。

刘大妈的儿子曹先生告诉《生活常州》,母亲卖小菜已经10多年了。对于母亲没事种点小菜全家人从来就没有反对过,但都不支持她到外面卖,毕竟年龄大了,可说过多少次她还是不听。谁知道,卖小菜竟然断送了她的性命。

据介绍,老人家家里条件一直不太好,加上儿子这几年身体不好看病花了十多万,孙子还在读高中,家里的经济来源主要靠出租房子和儿媳上班的工资。后来,看

到儿媳厂里效益不是很好,刘大妈就坐不住了,想着法子帮儿子一家减轻负担,没事的时候她自己种种菜,然后去菜场卖,其实一天也就卖个10块钱左右。

昨天下午,《生活常州》得知,目前警方已经立案,正全力侦破这起交通肇事逃逸案。但这起车辆肇事逃逸案现场留下的线索太少,不过,警方将不会放过任何一个可疑线索。

周青文/摄



刘大妈的家人正在张贴寻找现场目击者的启事

元宵节后热线游降温 海南机票最低打三折

《生活常州》从常州多家旅行社获悉,才刚熬过元宵节,旅游市场就进入一年中的淡季,各条线路报价大幅跳水,有些降幅已经超过3成。

春节黄金周刚过,国内长线机票报价开始大幅跳水,机票降价也引起国内长线旅游报价的连锁反应。据常州国旅、青旅等旅行社消息,海南、云南、桂林、北京等最受常州市民青睐的旅游线路报价已基本恢复到旅游淡季水平,其中北京双飞五日游的价格已低至1000元左右。

另外,据深航消息,目前深航推出海南双飞票价最低可以打到4.5折,广州双飞的机票最低打到5折。然而携程、春秋航空等提供网上预订机票的网站更是把折扣作为淡季的主打,海南、青岛等线路最低出现3折的机票,由此引起海南旅游报价也从高峰的5000元降至一半价格。

据业内人士预计,正月十五后,海南旅游价格还会进一步下跌,2月中下旬是全年所有旅游线路最优惠的时节。 葛小林

舍友万余元藏枕头中 小伙瞥见后心动偷走

新春佳节,本是家人欢聚共享天伦的时候,但却是孙某懊恼悔恨的开始。据了解,孙某私欲膨胀,春节时向宿舍内的同事伸出了罪恶的双手,顺手牵走了好友16800元的血汗钱。

1月27日,大年初二晚上10时许,魏村派出所民警接到报案称:某工地保安宿舍失窃现金16800元。民警立即赶赴现场了解到,受害人王师傅,今年50岁,来常打工做保安两年有余,这16800元钱是他辛苦积攒了两年的血汗钱,原本打算今年过年时带回老家的。王师傅在小年夜把钱藏在宿舍床上的枕头内,打算大年初二带回家。但万万没想到就在临

回家前的五个小时,却发现这钱不翼而飞了。

民警随后展开侦破工作。经过多方了解和调查取证,民警最终锁定犯罪嫌疑人同为宿舍的保安孙某。1月31日上午(大年初六),魏村派出所民警就在靖江新桥镇将孙某抓获归案。

经调查,孙某年仅20岁,靖江人,与王师傅同在工地当保安,当他在无意中看到王某床上藏着厚厚的一沓钞票时,贼念顿起,终于在大年初二的中午,趁着王某不在宿舍的空当,一不做二不休,将16800元现金席卷一空,直接打了出租车赶回老家。

回到靖江,孙某就把这笔钱挥霍一空。 杜涌涛 葛小林

去年火灾导致5人亡 吸烟引火就死了3人

《生活常州》从昨天召开的常州消防工作会议上获悉,去年常州火灾形势持续保持平稳,全年未发生较大以上火灾事故和公共场所火灾亡人事故,已连续10年未发生群死群伤恶性火灾事故。2008年全年火灾死亡5人中,有3人是由于吸烟引发火灾而导致死亡的,这值得市民警醒。

据介绍,2008年,常州市共发生火灾491起,死5人,伤2人,直接经济损失280.6万元。与上年相比,火灾起数、直接经济损失数分别下降了46.3%、26.2%,死、伤人数持

平。全市火灾起数下降幅度高于全省平均值27.2个百分点,火灾总起数列全省第8位。2008年,全市公安消防部队共接警出动3526次,共救出人员300名,疏散人员1390名,抢救财产价值2.4亿元。其中,从火灾发生的原因看,电气火灾起数、损失数居所有火灾原因之首,发生268起电气火灾,直接经济损失123万元,分别占全市火灾总数的54.6%、43.8%;吸烟火灾造成死亡人数最多,全年9起吸烟火灾,造成3人死亡。 葛小林